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令和３年村上市教育委員会４月定例会会議録 

 

○ 日 時 

令和３年４月 27 日（火）午前９時 25 分 開会 

 

○ 場 所 

村上市朝日支所 ２階 第１会議室  

 

○ 出席委員 

遠 藤 友 春  教育長 

横 山 吉 夫  委員（教育長職務代理者） 

本 図 元 子  委員 

板 垣 英 樹  委員 

 

○ 欠席委員 

大 滝   豊  委員 

 

○ 出席した事務局職員 

学校教育課長          渡 辺 律 子 

生涯学習課長          大 滝   寿 

学校教育課 管理主事      仙 田   満 

〃   指導主事      鈴 木 健 史 

〃   指導主事      髙 橋   健 

〃   参事        今 井 雅 仁 

〃   教育総務室長    船 山 幸 文 

生涯学習課 社会教育推進室長   太 田 秀 哉 

〃   スポーツ推進室長  倉 松 淳 志 

〃    文化行政推進室長   吉 井 雅 勇 

〃    教育情報センター長    大 倉 佳 代 

村上教育事務所長        加 藤   渉 

荒川教育事務所長        百 武 靖 之 

神林教育事務所長        田 村 富 夫 

朝日教育事務所長        本 間 憲 一 

山北教育事務所長        本 間   宏 

 

○ 欠席した事務局職員 

なし 
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○ 書 記 

学校教育課 教育総務室長    船 山 幸 文 

 

○ 会議に付した議件等 

・会議録署名委員の指名について 

・３月定例会会議録の確認について 

・報第１号 一般報告事項について 

・議第１号 村上市教育基本計画策定委員会設置要綱の一部を改正する要綱制定につ

いて 

・議第２号 専決処分の承認を求めることについて 

・議第３号 専決処分の承認を求めることについて 

・議第４号 専決処分の承認を求めることについて 

・議第５号 専決処分の承認を求めることについて 

・議第６号 専決処分の承認を求めることについて 

 

 

遠藤教育長     午前９時 25分開会宣言 

 

遠藤教育長     ただいまより令和３年４月定例会を開会します。 

 

遠藤教育長  ２期８年にわたりお務めいただいた本図委員がご出席されての定例

会は、本日が最後となり、名残惜しい気持ちでいっぱいです。後ほど

ご挨拶いただきたいと思いますので、よろしくお願いいたします。 

皆様ご承知のとおり、新型コロナウイルス感染症患者が市内で相次

いで発生し、昨日４月 26日で市内 113 例目となり、大変深刻な状況と

なっております。保育園のみならず、小中学校にも感染が確認される

事態となり、村上小学校では、４月 13 日から 18 日まで臨時休業の措

置をとりました。幸い感染が広がらず、19 日に再開いたしました。ま

た、神納小学校では、既に新１年生は登校しているものの、５月 11日

に入学式を行う予定としております。さらに、村上東中学校では、４

月 23 日に生徒１名、昨日 26 日に教員１名の感染が確認され、４月 23

日午後から臨時休業の措置をとり、現時点まで休業が続いております。

学校に併設している学校給食共同調理場につきましては、安全が確認

されたことから、小川小学校、朝日さくら小学校には、本日から給食

が提供されます。今後とも、小中学校には万全の感染防止対策を講じ

てもらうとともに、万が一学校で感染が発生した場合には、保健所等

と緊密に連携しながら、児童生徒や保護者に大きな動揺を与えること
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のないよう、適切な対応に努めてまいります。また、各種教育活動や

学校行事、部活動等の在り方については、学校間で大きな差が生じな

いようにしなければならないと考えております。そして、ゴールデン

ウイーク中の児童生徒や教職員の行動についても、協力を得ていかな

ければなりません。学校には、児童生徒や職員の健康と安全の確保と

ともに、授業の確実な実施や充実した学校生活の保障に努めていただ

きたいと考えております。生涯学習課の各種活動の実施と市民の安全

の両立を考える上でも同様であると考えています。今後も、感染状況

を見極め、適切な判断をしていかなければならないと考えております。 

この後の情報交換の中で、４月の感染状況、感染拡大防止に向けた

取組等について詳しく報告し、皆様のご意見を伺いたいと考えており

ます。 

  事務局に人事異動がありましたので、順に自己紹介をお願いします。 

 

事務局職員     学校教育課長ほか事務局５名が自己紹介を行う。 

 

 

・会議録署名委員の指名について 

 

遠藤教育長     それでは、会議録署名委員を指名させていただきたいと思いますが、

よろしいでしょうか。 

 

遠藤教育長     会議録署名委員は、板垣委員と横山委員にお願いします。 

 

 

・３月定例会会議録の確認について 

 

遠藤教育長     ３月定例会会議録について確認します。各委員には自分の発言が漏

れていないか、表現が違わないか確認していただきます。学校教育課

長報告をお願いします。 

 

学校教育課長    会議録の概要について説明する。 

 

遠藤教育長  ３月定例会会議録について何かございますか。 

 （質問等なし） 

３月定例会会議録は確認されました。 
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・報第１号 一般報告事項について 

 

遠藤教育長     続いて報第１号について上程します。 

最初に私から、一般報告事項を報告させていただきます。 

 

遠藤教育長     ３月 16日、教育委員会定例会が開催されました。17日、村上大祭関

係者との懇談会・意見交換会が開催されました。22 日、第２回社会教

育委員の会議が行われ、録画での挨拶にて参加しました。24 日、村上

小学校の卒業式に出席しました。30 日、教育委員会辞令交付式が開催

されました。31 日、部落解放同盟新潟県連合会の長谷川執行委員長と

の意見交換会を教育長室で行いました。４月１日、教育委員会辞令交

付式が開催されました。２日、指導主事会議に出席しました。７日、

午前は保内小学校入学式、午後は村上第一中学校入学式に出席しまし

た。13 日、村上市岩船郡医師会との新型コロナウイルス感染症意見交

換会に参加しました。14日、市校長会議に出席しました。19 日、全県

教育長会議が新潟県自治会館で開催されました。本日、教育委員会定

例会が開催されております。以上、報告させていただきました。 

 

学校教育課長    学校教育課の一般報告事項等について報告する。 

 

社会教育推進室長  社会教育推進室の一般報告事項等について報告する。 

 

スポーツ推進室長  スポーツ推進室の一般報告事項等について報告する。 

 

文化行政推進室長  文化行政推進室の一般報告事項等について報告する。 

 

教育情報センター長  教育情報センターの一般報告事項等について報告する。 

 

遠藤教育長     それでは学校教育課、生涯学習課の報告事項について質疑等があり

ましたらお願いします。 

 

横山委員  ４月 19 日の全県教育長会議で協議した内容について教えてください。 

 

遠藤教育長  今年度の県の施策について、関係各課から報告がありました。その

後の意見交換会では、ＩＣＴ教育の各市町村の実態、準備の進捗状況、

課題に対してどのように対応しようとしているかが、一番大きな議題

となりました。ネットワーク環境が整っていない家庭へのルーターの
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貸出しは可能ですが、本市同様、通信費の負担について解決されてい

ない市町村がほとんどであり、一番大きな課題であると捉えておりま

す。また、休日の部活動の地域移行についても意見交換を行いました。 

 

本図委員  ３点質問があります。 

２、３週間前にヤングケアラーについての報道がありましたが、村

上市内にはいるのでしょうか。また、どのような方法で調査するので

しょうか。 

入学式に参加しましたが、今年はＡＬＴがいませんでした。新型コ

ロナウイルス感染症の影響で来日できなかったのでしょうか。 

先日、山北地区の小中学校で歯科検診がありました。小学校では、

一つの学年全員が保健室に入り、待っている状態でした。指導はして

いるのでしょうか。 

 

遠藤教育長  ヤングケアラーについては、深刻な状況であることが繰り返し報道

されておりますが、本市における実態把握、今後の方法について、学

校教育課、生涯学習課で情報はありますか。 

 

学校教育課長  学校教育では今のところ検討しておりません。 

 

本図委員  学校の先生が家庭訪問を玄関先で済ませるので、家庭内の状況を把

握できないのではないでしょうか。 

 

遠藤教育長  家庭訪問の在り方について、学校はどう考えているのでしょうか。 

 

鈴木指導主事  家庭訪問につきましては、家庭確認というような学校が多くなって

きています。教員の負担軽減ということもありますし、プライバシー

に配慮するということも感じています。 

 

遠藤教育長  なかなか情報が得にくいという面がありますが、民生委員・児童委

員、福祉課等と連携しながら、実態を把握しなければならないと思っ

ております。次に、入学式でのＡＬＴの件について説明してください。 

 

教育総務室長  ＡＬＴにつきましては、令和２年度には各中学校に１名ずつ配置す

る予定でしたが、新型コロナウイルス感染症の影響により、現在２名

のみとなっています。山北中学校のＡＬＴにつきましては、７月まで

の任期となっていましたが、就職が決まり、３月末で退職したため、
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入学式に出席できませんでした。 

 

遠藤教育長  本図委員からご指摘のあった、密な状態で検診を行っているという

状況の把握、今後の対策についての説明をお願いします。 

 

学校教育課長  実施した状況について、学校教育課では把握していませんでしたの

で、至急確認し、そのようなことがないよう指導したいと思います。 

 

遠藤教育長  スムーズな検診のためであった可能性もありますが、十分に配慮す

るよう、学校に連絡させていただきます。 

 

板垣委員  子どもたちに配備された端末が、先生方には配備されていないと聞

きました。授業の準備等はうまくいくのでしょうか。また、今年の中

学校部活動の大会の予定について教えてください。 

 

髙橋指導主事  教員の端末につきましては、各校に配備されているウインドウズ端

末を授業で使用するということを、昨年度中にお知らせしています。

子どもたちには、クロームブックを配備しています。実際の操作につ

いては、クラウドを使ってどの端末でも使えるアプリを使用します。

クラウドを通して使用することについては、昨年度末の研修で教員に

周知済みですので、ウインドウズ端末を使用しての指導は今後も継続

していきます。 

 

仙田管理主事  現在、中体連関係の大会がなくなるというような話はありません。

ただし、県の保健体育課から交流試合の方針等が示されており、基本

的に中学校は県の方針のとおり活動しています。大型連休中に様々な

大会がありますが、現在の感染状況から、５月９日までは村上市内で

は参加しないということとなっております。 

 

遠藤教育長  それでは一般報告事項は了承されました。 

 

 

・議第１号 村上市教育基本計画策定委員会設置要綱の一部を改正する要綱制定につ

いて 

 

遠藤教育長  次に、議第１号について上程します。説明をお願いします。 
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学校教育課長  今年度、第２次計画の期間満了に伴い、第３次村上市教育基本計画

を策定します。本案は、策定委員会の設置に当たり必要な改正を行う

ものです。部会の設置について定めた第７条の改正が主なものになり

ます。第３次計画においては、部会を置かずに策定委員会を進める予

定としており、部会については置くことができるとするものです。ま

た、第４条及び第９条につきましては、委員会の運営状況に合わせて

表現を改めるものです。 

 

遠藤教育長  何かお気付きの点はございませんか。 

          （質問等なし） 

 

遠藤教育長  それでは、議第１号について承認されます方は挙手をお願いいたし

ます。 

（全員挙手） 

ありがとうございました。議第１号は承認されました。 

 

 

・議第２号 専決処分の承認を求めることについて 

 

遠藤教育長  次に、議第２号について上程します。説明をお願いします。 

 

学校教育課長  村上市立小・中学校における主任等の専決処分について承認を求め

るものです。 

 

遠藤教育長  何かお気付きの点はございませんか。 

          （質問等なし） 

 

遠藤教育長  それでは、議第２号について承認されます方は挙手をお願いいたし

ます。 

（全員挙手） 

ありがとうございました。議第２号は承認されました。 

 

 

・議第３号 専決処分の承認を求めることについて 

 

遠藤教育長  次に、議第３号について上程します。説明をお願いします。 
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学校教育課長  村上市小・中学校における事務長の専決処分について承認を求める

ものです。 

 

遠藤教育長  何かお気付きの点はございませんか。 

          （質問等なし） 

 

遠藤教育長  それでは、議第３号について承認されます方は挙手をお願いいたし

ます。 

（全員挙手） 

ありがとうございました。議第３号は承認されました。 

 

 

・議第４号 専決処分の承認を求めることについて 

 

遠藤教育長  次に、議第４号について上程します。説明をお願いします。 

 

学校教育課長  村上市学校給食共同調理場運営委員会委員の委嘱に係る専決処分に

ついて承認を求めるものです。五つの学校給食共同調理場の運営委員

会委員の委嘱となります。 

 

遠藤教育長  何かお気付きの点はございませんか。 

          （質問等なし） 

 

遠藤教育長  それでは、議第４号について承認されます方は挙手をお願いいたし

ます。 

（全員挙手） 

ありがとうございました。議第４号は承認されました。 

 

 

・議第５号 専決処分の承認を求めることについて 

 

遠藤教育長  次に、議第５号について上程します。説明をお願いします。 

 

学校教育課長  村上市学校運営協議会委員の任命に係る専決処分について承認を求

めるものです。 

 

遠藤教育長  何かお気付きの点はございませんか。 
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横山委員  地域コーディネーターが２人いる学校があります。市としては、学

校にコーディネーターが複数いてもよいという考え方でしょうか。 

 

学校教育課長  役割分担により、２人にお願いすることもあり得ると思います。そ

れぞれの取り組みやすい方法で行っていただいております。 

 

遠藤教育長  それでは、議第５号について承認されます方は挙手をお願いいたし

ます。 

（全員挙手） 

ありがとうございました。議第５号は承認されました。 

 

 

・議第６号 専決処分の承認を求めることについて 

 

遠藤教育長  次に、議第６号について上程します。説明をお願いします。 

 

生涯学習課長  村上市スポーツ推進審議会委員の任命に係る専決処分について承認

を求めるものです。教職員の異動に伴うものであり、任期につきまし

ては、前任者の残任期間の令和３年４月１日から令和５年３月 31 日ま

でとなります。 

 

遠藤教育長  何かお気付きの点はございませんか。 

          （質問等なし） 

 

遠藤教育長  それでは、議第６号について承認されます方は挙手をお願いいたし

ます。 

（全員挙手） 

ありがとうございました。議第６号は承認されました。 

 

遠藤教育長     予定された議案について全て審議終了しましたが、その他あります

でしょうか。 

 

遠藤教育長     次回定例会の予定をお願いします。 

 

学校教育課長    ５月の定例会ですが、５月 25 日火曜日午前９時 30 分から、朝日支

所２階第１会議室にてお願いしたいと思います。 
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遠藤教育長     各委員に確認し、全員了承する。 

 

遠藤教育長     以上をもちまして、令和３年村上市教育委員会４月定例会を終了し

ます。 

 

午前 10 時 15 分閉会 

 

 

 

 

以上、会議のてん末を承認し、署名する。 

 

教  育  長                

 

会議録署名委員                 

 

会議録署名委員                


